

Birkák és kolompok

VISSZHANG - LXIX. évfolyam, 15. szám, 2025. április 11.

Pálffy G. István lelkes apológiában fejti ki, hogy a magyarság leparasztozott és „lebirkázott” halmazában több százezer vívódva gondolkodó ember van, akikben él az erkölcs és az értelem („...hanem a tiszta erkölcs...”, *ÉS*, 2025/12., márc. 21.). Elsőnek leszögezem, hogy eszemben sincs elvitatni Landeszmann főrabbi, Kertész Ákos és mások elsőbbségét, és nem ismerem a közelmúlt birkázással kapcsolatos duellumait sem. Ugyanakkor, bár Pálffy G. biztosan nem jelentéktelen személyemre célzott, találva érzem magam a birkázásban, de a „parasztozástól” elhatárolódom. 2019. március 14-én hozta le az *ÉS Kolompország* című glosszámat, amelyből most néhány gondolatot felidézek: „Csurig van az ellenzéki sajtó az ellenzék bírálatával. Ezzel szemben a Fidesz-KDNP szövetsége gránitszilárdságú. Most viszont dönteni kell: maradnak a Néppártban, és teljesítik annak néhány feltételét, vagy irány az euroszeptikus szélsőjobb, itt-ott fasisztoid jellegű pártokkal. És amíg a vezér nem dönt, senki nem mer megszólalni. Most arról kell dönteni, hogy a jövőnk Európa vagy Közép-Ázsia lesz-e. Ezért rémisztő a Fidesz-monolit birkanémasága. Annyi kurázsit elvárnék néhány fideszes potentáttól, hogy bátran kiállva az ország nyilvánossága elé hitet tegyen az Európai Néppártban és az EU-ban maradás mellett. Rettenetes a Fidesz némasága. Ők már nem saját maguk, hanem egy patrónus kliensei? Kivétel nélkül mindannyian? Félek, hogy március 15-én majd megtudják, mi a véleményük, és akkor boldogan rikoltják tele a világot: igen, ezt akartuk, semmi mást. És ha már megkondult a vezérkos kolompszava, a nyáj boldogan indul utána, akármerre, egységesen, megkönnyebbülten, talán boldogan is.” És nemcsak a Fidesz vezérkara követte a kolompszót, hanem a választók is támogatták az újabb pálfordulást. Roma (Orbán) locuta, causa finita. Természetesen azokra az Orbán-szavazókra, akik végigtöprengték az elmúlt húsz évet, s közben párhuzamosan a miniszterelnökkel eljutottak a liberális eszméktől a diktatórikus szélsőjobb, Európától Putyinig, nos, azokra nem vonatkozik a birkaszemlélet. Sapienti sat.